

СТАТЬИ: переделка «Их жизнь под лучом  
новодства», переделка «ЯРВД» — «Миллеры на  
шей родине», А. ДАРЯН — «Война и шлоки  
отличное попольние».  
О чем пишет «Правда».  
ЗА ГРАНИЦЕЙ:  
Прения в английской палате общин.

### К новому подъему животноводства

Среди успехов и достижений, к которым республика Закавказья заключила прошлый сельскохозяйственный год и началу нынешнего, следует особо отметить рост поголовья скота и повышение его продуктивности. Животноводство, бывшее еще не так давно отсталой отраслью сельского хозяйства, теперь вышло на один уровень с передовыми его областями. Закрепша переход к полному, достигнутый в 1934 году, рабочие колхозы и колхозники вынуждают животноводство по пути быстрого подъема и развития.

Выполнен и перевыполнен государственной план развития животноводства. Сейчас поводится итоги соревнования между республиками ЗСФСР и Северо-Кавказским краем на лучшее показание по животноводству. Юри еще не закончили работу, по сравнению данных январского учета скота по общему краю показывая, что основные показатели ЗСФСР гораздо выше Северо-Кавказских.

Мы уже добились значительного роста поголовья скота, имеем не менее значительные успехи в воспроизводстве стада. Сейчас ставится новая задача — не только увеличивать поголовье, но и улучшать его качество, соединить работу по приросту стада с увеличением его продуктивности.

Эту задачу поставила партия и правительство в своем постановлении «О государственном плане развития животноводства в ЗСФСР и помощи колхозникам в овладении овцами в личном пользовании». Согласно этому решению в 1936 году должно быть механизировано токорунных баранов 11 130.000 овец.

Это даст возможность в короткий срок обновить породный состав овечьего поголовья, внедрить такие ценные мятопродуктивные породы, как «рамбулье» и «прекос». Механизация принесет большие выгоды колхозам и колхозникам, даст большую пользу государству. Облагороженная грубошерстная овца будет давать гораздо больше высококачественной шерсти, больше мяса и жира.

Для целей механизации партия и правительство вывели решение о проезде колхозам 111 500 токорунных баранов с предоставлением кредита в 36 миллионов рублей сроком на три года.

Государство являясь оказывает колхозникам большую помощь в овладении скотом в личном пользовании. В этом году им будет продано на льготных условиях 4 076.000 овец. Улучшение породности овец кончится не только стада, принадлежащего колхозам, механизации и овец, принадлежащих колхозникам.

Развитие токорунного овцеводства обеспечено также значительными льготами по поставке шерсти, установленными для колхозов и колхозников, развитием токорунных овец. Породы «рамбулье» и «прекос» дают гораздо больше шерсти, чем остальные, овец, норма сдачи государству шерсти с токорунных овец снижена в 10 раз по сравнению с колхозниками. Остается еще гораздо больше шерсти, нежели до сих пор. За шерсть, сдаваемую после выполнения обязательств, выданы премии — надбавки, являющиеся крупным стимулом увеличения выработки шерсти и продажи ее государству.

Неквалифицированная хозяйственно-политическая работа всех этих мероприятий ясна. Они преследуют цель увеличения выпуска добротных сукольных и шерстяных тканей, направленных в помощь рогу колхозных токолов, являющихся основой дальнейшего роста и подъема животноводства.

По этому плану в республиках Закавказья должно быть механизировано токорунных баранов 294.000 овец. Для этой цели на Азиево-Черноморском крае и в Северном Кавказе заволают 4 000 племенных баранов, которые будут ввозиться специально выделенными колхозам.

Для прироста баранов уже выехали специалисты, подготовлены провозники. Сейчас перед земельными организациями стоит задача образцово организовать перевозку и доставку в колхозы всех провозников. Маршрут следования, ветеринарный надзор, уход — все это должно быть организовано так, чтобы перевозка не отразилась на состоянии баранов. В колхозах уже теперь должны быть подготовлены помещения, выделены лучшие переводчики, стажеры животноводства, которые можно доверить уход за этими ценными скотом. Уже сейчас нужно научиться их-везти правилам ухода за «рамбулье» и «прекосом», сделать так, чтобы высокопородный скот был окружен самым внимательным и заботливым уходом. Все это нужно сделать сейчас, во время заключения договоров с колхозами, которые проводятся теперь.

Планом предусматривается проведение в районах ЗСФСР искусственного осеменения 135.000 овец. Для этого должно быть открыто 150 пунктов искусственного осеменения, подготовлено 225 работников этих пунктов в 60 инструкторов.

Курс инструкторов в Баку и при Лорисской академии школы уже открылся. Нужно только еще раз напомнить о необходимости самого тщательного отбора кандидатов, будущих инструкторов с тем, чтобы кадр их состоял из проверенных, опытных специалистов для этой цели.

Хуже с организационной точки зрения земельные органы, как районные, так и центральные, пока еще мало сделали для того, чтобы открыть их в срок и обеспечить всем необходимым. Наркомземом республика в ЗСФСР являлось проведением в этой области — работе большевики в овладении овцами.

То же самое нужно сказать и в отношении прироста колхозников овец в личном пользовании. План продажи им 115.000 овец с колхозных ферм и 25.000 от совхозов уже утвержден. Реализация его потребует большой работы в области организации отбора овец, их переборки и размещения. Однако, пока еще нельзя сказать, что овца партия и правительство ставят перед собой задачей в этой важной отрасли сельского хозяйства, делают волею орудием колхозников на еще более упорную борьбу за овладение зоотехникой, за расцвет социалистического животноводства.

Сейчас все зависит от того, как организована работа партийные, советские и земельные организации на местах, как обеспечат они выполнение плана развития токорунного овцеводства, имеющего такое большое значение для народного хозяйства нашей страны.

## Письмо пятнадцати тысяч председателей колхозов Московской области товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!  
Принимая горячий колхозный привет от 15 тысяч председателей колхозов Московской области, учившихся в Москве на областных курсах, организованных вашими Московским Комитетом партии.

Нас обучали в Москве крупнейшие ученые — академики Вильямс, Пришпицкий, Лескув, Якушкин, многие профессора, и мы непосредственно от них получили указания, как быстрее увеличить выходы мясной и молочной продукции колхозного животноводства.

Возвратившись в колхозы, мы обращаемся к вам — творцу колхозного строя, думному другу и учителю колхозного крестьянина с великой благодарностью за те заботы, которые проявляет вы к нам, колхозникам, в расцвете колхозного хозяйства и к заботам колхозников.

Когда мы сидели в аудиториях Тимирязевской академии, слушали лучших представителей науки, когда посещали фабрики, заводы, музеи, театры, выставки, росла в нас гордость за нашу прекрасную родину, за великие земли, колхозы, за великую роль нашей партии, за нашу большевистскую партию, за вас, товарищ Сталин!

Борьба за колхозы была тяжелой, мы это знаем лучше других. Ведь среди нас были большевики, кто под вашим вождительством перешли к коллективному хозяйству и пришли к нам с честью и победой. Нам пришлось вести борьбу с кулаками, с правыми оппортунистами, с контрреволюционными

тройками. Не все из нас получили право партии коммунистов, многим трудно было оторваться от своей родины. Но зато какое чудесное время наступило теперь. Люди в колхозах выросли на две головы, расприрали стигии, научились по-новому, по-колхозному жить, работать. Жить теперь стало лучше, жить стало веселее.

Не той стала теперь московская земля. За колхозные годы посеяны миллионы колхозных гектаров, здесь почти на миллион га, валовой сбор картофеля вырос в два раза, зерновых и овощей — в полтора раза.

Урожайность зерновых по области поднялась на 2,5—3 пента с га, картофеля — на 40 пента. Некоторые районы, как например, Дмитровский, Коммунистический, получают урожай зерновых 17 пента с га в среднем по району, а многие колхозы области — 20—25 пента с га.

С успехом выполняются нами все указания о внедрении в колхозы зернопаровой посевы пшеницы. Уже в прошлом году пшеничный клин по области занимал около полутора миллиона гектаров.

Но мы знаем, что пора от нас много работы и что много зависит от нас от руководителей колхозов.

Убежда на курсах пошла, как важная для нас задача агронома, зоотехника, чтобы по-настоящему освоить колхозную землю, научиться пользоваться ее плодородием, трагично не сеять семена, не вносить порядок на дуги и быстрее вводить вперед социалистическое животноводство.

## ПРЕНИЯ В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 7. (ТА). По сообщению агентства Рейтер, в связи с поражением правительства при голосовании резолюции лейбористки Элен Вильямсон (относительно установления одинаковых с мужчинами ставок оплаты труда женщин) — суждения гражданских ведомств, Болдуин вчера поставил в палате общин вопрос о доверии, являясь резолюцией прошедшего характера. (В прениях по такой резолюции могут обсуждаться любые вопросы).

Черчилль, коснувшись положения в Абиссинии, заявил, что в некоторых авторитетных кругах сомневаются в способности Абиссинии продолжать сопротивление даже до первого декабря. Если это так, провозгласил Черчилль, то вскоре уже абиссинцы, которые не уничтожены отравляющими веществами, могут быть поработаны, и их родина захвачена Италией. Если это случится, это будет наиболее печальной главой в современной истории Англии. Как указал Черчилль, Англия ничего не сделала для Абиссинии.

С другой стороны, Англия вызвала сильнейшую вражду к себе со стороны Италии, что в будущем значительно усложнит задачу английским вооруженным силам. Затем Черчилль заявил, что Англия побудила Францию выступить на путь, который не принес Абиссинии достаточной помощи, но вызвал отчуждение между Францией и Италией. Этим воспользовалась Германия, чтобы разорвать договоры и занять Рейнскую область.

Черчилль подчеркнул, что английское правительство не может избежать ответственности за это.

Коснувшись колониального вопроса, Черчилль заявил, что в отношении Англии к возвращению колоний Германии?

«Я не сомневаюсь, — сказал далее Черчилль, — что вся германская гравина, проходящая у французской территории, будет вновь освоена теми, кто в ней живет». Через три недели или всего несколько дней там возникнет грандиозный барьер, который даст возможность Германии направить громадные силы в сторону Бельгии и Голландии. Это — величайшая опасность для Англии. Последствия укрепления Рейнской области могут быть еще более серьезными в восточной Европе.

Черчилль приветствовал предстоящие переговоры между генеральными штабами и возражал против того, чтобы проблема рассматривалась так, будто дело идет только об Англии — с одной стороны, и Германии — с другой. Англия, заключив о, должна выполнять свою роль, но не выходить за ее рамки.

Идея заявил, что невозможно создавать международные законы, посягая одновременно на нарушение. Защищая позицию Англии в итало-абиссинском конфликте, Иден указал, что после соглашения Италии и Абиссинии пойти на примирение, итальянское правительство усиленно агрессивно. Английское правительство считает неверным, продолжая Иден, чтобы в Женеве велась работа по примирению и чтобы в то же время война продолжалась. Иден должен был подлинное примирение, выражающееся на данный период в прекращении враждебных действий, или же «комитету 13» придется вновь обсудить свои задачи.

Говоря о положении, созданном германским ответом, Иден коснулся предполагаемого совещания лондонских держав. Хотя английское правительство, заявил он, не считает, что попытки к примирению потерпели крах, обмен мнений может принести пользу. Иден согласен с тем, что при первом возможности, в обмен должны быть вовлечены Лига наций в целом, поскольку предложения Гитлера содержат во-

просьбы, касающиеся других стран по своим западным державам. Английское правительство попрежнему готово участвовать вместе с другими странами в экономических и финансовых делах, если другие страны согласятся с этим и будут выполнять их так, как в Англии.

Иден продолжал: «Если бы мы смогли обеспечить, чтобы к концу лета все европейские страны были членами Лиги наций, чтобы была создана новая западно-европейская система взаимных Локкарнских договоров и была усилена безопасность в других районах путем соглашения, контролируемых Лигой наций, то мы получили бы очень много в смысле европейской безопасности. После этого можно было бы начать осуществление более широких планов, касающихся экономики вооружений и т. д.»

Иден выразил сомнение в желательности в данный момент вести переговоры об обязательствах взаимной помощи по всей Европе.

«Все мы, продолжал он, имеем обязательства согласно уставу Лиги наций и должны заставить, что готовы их исполнять. Если в данный момент мы будем пытаться достигнуть широкого европейского соглашения на условиях Лиги, по сравнению с тем, которые предусмотрены уставом Лиги, мы можем упустить должное непоорудественные цели».

Иден подчеркнул, что если бы устав Лиги был принят всеми европейскими странами, это должно было бы упрочить положение. Если бы это было достигнуто в сочетании с региональными соглашениями, то был бы сделан значительный шаг вперед.

В заключение он заявил, что Англия не будет добиваться замещения устава Лиги, пока не будет убеждена, что все заинтересованные страны согласны на это.

Остин Чемберлен заявил, что уроки абиссинской войны и действия Лиги наций в итало-абиссинском конфликте заставляют поставить вопрос: желает ли Англия превратить коллективную безопасность в реальность? Кальва страна должна ответить на вопрос: хочет ли она продолжать в своем военном репертуаре в распоряжении совета Лиги, если агрессия установилась Лиги? По словам Чемберлена, Англия «немного слишком сильно» стремится начать переговоры с Германией. Если будет заключен новый договор, продолжал он, мы должны иметь гарантии, что он будет соблюдаться, и должны знать, какие санкции будут применены, если он будет разорван. Критикуя германские предложения, Чемберлен указал, что он не усматривает связи между предложением серии двусторонних пактов ненападения и уставом Лиги наций, и подчеркнул, что германские колониальные требования вызывают тревогу.

Министр финансов Невиль Чемберлен заявил, что никто не предлагал, чтобы Британская империя от 1144 кубических футов в своих колониях, и подобное требование не могло бы сейчас обсуждаться. Что касается подмандатных территорий, то во время распределения мандатов не предполагалось, что когда-нибудь в эти территории будут внесены изменения. Чтобы осуществиться передача мандатов, по меньшей мере, требуется согласие держав, владеющей мандатом, страны, которой передается территория, и согласие совета Лиги наций.

По словам Чемберлена, он не может себе представить, чтобы какое бы то ни было правительство стало даже обсуждать вопрос о передаче мандата.

«Мы не имеем в виду уступки подмандатных территорий, какой бы то ни было другой державой, — сказал он, — даже для достижения общего мирного соглашения, если не будем уверены в полном обеспечении интересов населения этих территорий». Внесенная правительством резолюция была одобрена большинством 361 против 145.

### Отступление абиссинских войск на северном фронте

РИМ, 7. (ТА). По сообщению агентства Стеффани, итальянские войска к югу от Куорамы продолжают теснить абиссинские отряды, которые отступают по направлению к Коббе. В сводке указывается, что абиссинские арьергарды были настигнуты вчера и рассеяны. Среди захваченных военных материалов имеются радиостанция негуса и много автомашин.

### Попытка успокоить Англию

ЛОНДОН, 7. (ТА). По сообщению агентства Рейтер, английский посол в Риме Джемс Диллон получил заверение от товарища министра иностранных дел Суинча, что Аддис-Абеба и Дире-Давула не будут бомбардированы самолетами, Суинч указал, что итальянское правительство не имеет в виду, что оба города не будут базисами для контрреволюционных и военных материалов.

### Гарантии экспортных сделок с СССР

ТОКИО, 7. (ТА). Агентство «Ниппон цусин» сообщает, что токийский муниципалитет решил предоставить аккордером в СССР 30-процентную гарантию экспортных сделок. Вместе с правительственной гарантией в размере 60 процентов экспортные сделки с СССР в настоящее время гарантированы в 90 процентов. Такое же мероприятие, по словам агентства, в ближайшее время будет проведено осакиским муниципалитетом.

### Демонстрации безработных в Праге

ПРАГА, 7. (ТА). В связи с обсуждением в городском самоуправлении вопроса о требованиях безработных, занятых на общественных работах, вчера в разных районах Праги состоялась демонстрация безработных. На площади ратушы собрались несколько тысяч безработных. В некоторых местах между демонстрантами и полицией произошли столкновения. Задержано 24 человека, в том числе коммунистический депутат парламента Санек.

### В Совнаркоме Союза ССР ПЛАН КОНТРАКТАЦИИ НОВОЛУБЯНЫХ КУЛЬТУР НА 1936 г.

Совнарком Союза ССР утвердил план контрактации новолубяных культур (кенафа, южной конопля и кашатника) урожаи 1936 года с колхозов и единоличных хозяйств.

План контрактации установлен в следующих размерах: по степным южной конопля — 146.650 тонн, по степным южной конопля — 12.855 тонн; по степным кенафа — 37.900 тонн; по степным кенафа — 1.900 тонн, по степным кашатника — 7.250 тонн и по степным — 460 тонн.

Совнарком республик и исполкомы краев и областей, производящих по волюбные культуры, должны довести план контрактации новолубяных культур до районов, с райисполкомы на этой основе должны установить план контрактации для каждого колхоза и сельхозвета (по единоличным хозяйствам).

Посевы новолубяных культур должны быть размещены в радиусах (3—20 километров от заводов (пунктов) порачной обработки).

Засылка семянных фолдов южной конопля, кенафа и кашатника урожая 1936 г. должна быть проведена не позднее 20 дней после окончания обмолота, таким образом, чтобы каждый колхоз и каждое единоличное хозяйство полностью обеспечили себя доброкачественными семенами этих культур.

Условия контрактации степлей и семян новолубяных культур урожая 1936 года остаются прежними. В частности, сохраняется, в виде исключения, отпуск (продаж) сдатчикам семян растительного масла по нормам и льготным ценам, действовавшим в 1935 г.

Выдача денежного аванса производится в три срока: 40 проц. — при подписании договора, 30 проц. — после первой полки и культивации, а в полных районах и поляна, — остальные 30 проц. после проверки посева перед уборкой.

В целях повышения урожайности новолубяных культур колхозам, переключившимся план сдачи продукции государству (степлей и семян), выдается премия — надбавка к государственной цене.

### О мировых и международных авиационных рекордах

МОСКВА, 5. (ТА). Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил порядок, при котором впрямую признаваться только те мировые (абсолютные) и международные (по классу) авиационные рекорды, которые зарегистрированы Центральным аэроklubом и утверждены межгосударственной авиационной федерацией (ФАИ).

### ПРОТОКОЛ О ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

12 марта с. г. в Улан-Баторе полномочный представитель Союза Советских Социалистических Республик тов. В. Х. Тарнов, с одной стороны, и председатель Малого Хурала Монгольской Народной Республики тов. Г. Амор и премьер-министр иностранных дел Монгольской Народной Республики тов. Г. Гэндун, с другой стороны, подписали следующий протокол.

### Статья III

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики считают себя собой разумеющимся, что волею одной из сторон, находящейся по взаимному соглашению на территории другой стороны, в порядке выполнения обязательств, возложенных в статье I или II, будут выведены с соответствующей территории незамедлительно, подобно тому, как это имело место в 1925 году в отношении выезда советских войск с территории Монгольской Народной Республики.

### Статья IV

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах на русском и монгольском языках, при чем оба текста имеют одинаковую силу. Он вступает в действие с момента его подписания и будет оставаться в силе в течение десяти лет с этого момента.

### Статья I

В случае угрозы нападения на территорию Союза Советских Социалистических Республик или Монгольской Народной Республики со стороны третьей стороны или государства, правительства Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики обязуются совместно и взаимно оказывать друг другу помощь и поддержку в пределах своих возможностей, а также оказывать друг другу помощь и поддержку в случае нападения какой-либо третьей стороны на Союз Советских Социалистических Республик или Монгольскую Народную Республику.

Полномочный представитель Союза Советских Социалистических Республик в Монгольской Народной Республике (П. н.) ТАИРОВ  
Председатель Малого Хурала Монгольской Народной Республики (П. н.) АМОР  
Председатель Совета министров и министр иностранных дел Монгольской Народной Республики (П. н.) ГЕНДУН

### Памяти товарища Фрица Геккерта

Умер один из лучших сынов рабочего класса Германии и германского народа — товарищ Фриц Геккерт. Ему было 52 года — 34 из них он пробыл в рядах германского рабочего движения, был участником и руководителем всех крупных боев германского пролетариата.



на в деле большевизации КП Германии.

Родившись в семье пролетария-борца в текстильном районе Саксонии — центре старейших традиций германского рабочего движения, Фриц Геккерт воплощал в себе и лучшие традиции германского рабочего движения с конца XIX века. В начале XX столетия, когда реформизм стал разлагать германское рабочее движение, Фриц Геккерт решительно выступил против полетки классового сотрудничества и стал в первых рядах неформального крыла социал-демократической партии.

Его революционный темперамент и могучий талант агитатора, его отважная борьба против реформизма, его суровая марксистская подготовка, которую он приобрел пестрой самостоятельной и упорной работы над собой, его превосходная профессиональная работа сделали его еще накануне империалистической войны одним из популярнейших и любимейших вождей саксонских пролетариев. Он был одним из тех блестящих пролетарских революционеров, вышедших из недр германского рабочего класса, которые кровью своим связали с интернациональным рабочим движением и которым по праву гордится германский и международный пролетариат. На практическом опыте интернациональной борьбы пролетариата, еще до войны он оказался впереди в будущем руководителе германской компартии.

Во время войны он был одним из первых спартаковцев, которые вместе с Карлом Либкнехтом и Розой Люксембург повзвали к автономной социалистической войне против империалистической интернационализации и смело и решительно вступили в борьбу против империалистической войны. Империалисты неоднократно бросали его в тюрьму. Его неопавшим и преследовавшим реакционными руководителями социал-демократии, во главе которых в Хемнице, где работал Фриц Геккерт, стоял знаменитый герольд вооруженной контр-революции Густав Носке.

После революционной освободил Фрица Геккерта из заключения. Со своей революционной страстью он сразу оказался в гуще борьбы, во главе хемницкого совета рабочих и солдатских депутатов. С тех пор он 17 лет вел неустанную борьбу за советскую Германию. Иез советом, иез прелестской интеллигенции, уроки Великой пролетарской революции в России сделали Фрица Геккерта одним из первых борцов за создание коммунистической партии Германии, за создание коммунистического Интернационала и помогли ему преодолеть ошибки левых в Розы Люксембург.

От борьбы коммунистической партии Германии, в создании которой принимал активнейшее участие, до нынешней тяжелой борьбы против варварского фашизма — славный путь КП Германии был также путем Фрица Геккерта. Не было ни одного крупного классового боя, ни одной массовой стачки в Германии, в которых бы не проявилась его мощная сила прелестского трибуна, не сказана бы его богатейший профессиональный опыт, его организующая роль. Его непоколебимая верность партии сделала его одним из ближайших соратников Эрнста Тельмана.

Жизнь Фрица Геккерта была боевой. Он выступал на собраниях в связи с 50-летием Эрнста Тельмана с пламенным призывом к борьбе за мир. «Борьба за мир является центральной задачей международного рабочего класса. Борьба за освобождение вождя рабочего класса Германии — Эрнста Тельмана — есть борьба за мир. Борьба за мир — есть борьба за освобождение Эрнста Тельмана».

Этим словом закончилась последняя речь прелестского борца в благородного сына германского народа Фрица Геккерта. Под этим лозунгом борьбы против фашистского режима, главного поджигателя новой войны, коммунисты Германии в всего мира будут и дальше бороться и побеждать.

- ДИМИТРОВ, ХАЙНО, ПИН, ВАРГА, ФЛОРИН, ЗНОЛИ, ПОПОВ Н., КУУСИНЕН, ЧЕМОДАНОВ, ВАН МИН, КОЛЛЕНИН, ГОЛНЕР, ФОССЕР, АНЕЕЛЬТ, ЛЕНСКИЙ, АНГАРЕТИС, КОЛАРОВ, ФЕДИ, КОСЯНИН, СТАСОВА, БРАУДЕР, ИСКРОВ, ЦХАНЯ, СНОНО, КРАВСКИЙ, ЛОЗОВСКИЙ, ГИЕГОНГЕРСКИЙ, БРОНКОВСКИЙ, ВАЛЕЦКИЙ, МИХАЛЬ, ШИРАТОВ, БЕЛА КУН.

### ЗА ДЕНЬ

#### Письмо Ромэн Роллана ученикам-отличникам образцовой школы завода им. Свердлова в гор. Дзержинске

ГОРЬКИЙ, 8. Ученики — отличники по изучению французского языка 6 класса «Г» образцовой школы завода им. Свердлова в г. Дзержинске, Горьковского края, получили от писателя Ромэн Роллана посыланное ему письмо. Письмо было ученикам написано на французском языке. В ответном письме, посланном из города Вильвер (Швейцария) 19 марта 1936 г., знаменитый писатель пишет: «Мои дорогие друзья, планируйте, что я только теперь отвечаю на ваше письмо, полученное три месяца тому назад. Я так загружен работой, что совершенно не имею свободного времени. Вы знаете, что почти во всех странах, за исключением СССР, фашисты ведут неустанную борьбу, чтобы захватить власть в свои руки там, где она еще не захватили. Те, кто не хочет попустить этого, объединяются, чтобы победить фашистов и восстановить их отступать».

Вам маленькое письмо меня очень тронуло. И очень рад, что вы мне писали и еще более рад тому, о чем вы мне пишете. Наверно, что вы будете продолжать хорошо работать, чтобы, когда будете большими, вернуться для борьбы против бескультурии, которое так часто бывает главной причиной всех бедствий человечества. Вы же можете вести борьбу в своей среде, ваять на товарищеской, которые не успевают, которые менее сознательны, чем вы, можете ваять даже на окружающих. Я также очень рад, что вы изучаете французский язык — это трудный язык, но при желании и при постоянном терпении можете достигнуть цели. Чем больше вы будете знать, тем больше будете полезны обществу. Дружески ваш Ромэн Роллан».

#### Крупный успех фильма «Партийный билет»

МОСКВА, 7. Вчера в 21 московском кинотеатре состоялась премьера картины «Партийный билет» (производство Мосфильма, сценарист К. Вильямс, режиссер И. Пырьев). Во всех кинотеатрах фильм шел с большим успехом. Демонстрация его неоднократно сопровождалась аплодисментами.

За вчерашний день картину просмотрело больше 30 тыс. москвичей. Зрители приходили в кинотеатры большими коллективами. «Первый» кинотеатр посетили вчера по коллективному заявкам группы рабочих завода им. Постышева, завода «Динамо», Советского, Моск. Казанской ж. д., Совпромстроя и т. д. Заводы «Калибр», им. Сталина и ДАИИ закупили на ближайшие дни билеты. Театр принял по телефону одну тысячу заявок на билеты. Производителем фильма является киностудия «Киноцентр».



Стахановский конвейер на обводной фабрике «Парикмахерская Коммуна» (Советфот).

МОСКВА, 7. Приказом нарком легкой промышленности СССР тов. Люблимова организуется Закавказский трест новобудных культур «Янкобульбонгр». Трест будет заниматься контрактацией, заготовкой и первичной обработкой новобудных культур. Местонахождение треста — город Тифлис.

#### Новый сорт яровой пшеницы

МОСКВА, 7. Колхозник — опытник артели им. Петровского (Генитской район, Днепротропинщина) тов. И.С. Анулов вывел новый сорт яровой пшеницы хорошего качества. Социалистический Наркомзем отпустил тов. Анулову тысячу рублей на опытные работы. Новому сорту присвоено название «Акуловка». Дипломатическому образу можно вложить на особый учет севеменной материал «Акуловки» в асфальт им уже в этом году на менее 100 га.

### О чем пишет «Правда»

МОСКВА, 8. В редакционной статье «Малограмотный коммунист — непопулярный боец» «Правда» остро ставит вопрос о необходимости всем партизанам иметь по крайней мере за плечами грамотность и малограмотности коммунистов. Культурный уровень масс быстро растет. Многие квалифицированные рабочие уже имеют знания и объем средней школы. Развернута огромная работа по повышению специальных знаний рабочего. Это очевидно, что это движение должно возбудить коммунистов.

Между тем, — пишет «Правда», — «до сих пор еще существует немало коммунистов, заботящихся в технико-материальных. Как может такой коммунист завоевать авторитет, как может он овладеть революционной теорией, когда он просто не в состоянии как следует читать книгу, газету, учебник?»

В заключение «Правда» приводит положительный опыт борьбы с малограмотностью и неграмотностью коммунистов в Кировском районе (Тифлис). Здесь во время проверки парторгкомом выявлено 399 неграмотных и малограмотных коммунистов. Для них организовано 12 групп по программе четырехлетки. Курс рассчитан на 6 месяцев. Учреждения на это время освобождены от других партийных заданий. Группы работают под непосредственным наблюдением бюро райкома.

Отдельные районы не уделяют нужного внимания работе с малограмотными коммунистами. При приеме на областные курсы пропаландистов Донецкий обком принужден был откомандировать обратно ряд товарищей потому, что они были совершенно малограмотны. Завласть райкомы, увлекаясь стопроцентным охватом политучебы, забывают о ликвидации малограмотности коммунистов.

«У нас, — пишет «Правда», — еще встречается коммунисты, которые свою малограмотность считают делом не добродетелью. «Мы, де, учились на медные деньги, никаких университетов и школ не кончили, а революцию делали, и делали на благо». За старые заслуги — писалось, по польза жить этим капиталом земно, а с оптимальным неужели надо бороться и бороться крепко?»

Вопросы ликвидации малограмотности среди коммунистов «Правда» затрагивает и в корреспонденции из Смоленска «После обмена». В результате проверки и обмена парторгкомом в заготовительном заводе № 85 выявлено неграмотных коммунистов. «Однако, — пишет «Правда», — есть еще малограмотные коммунисты. Это те люди, культурное развитие которых сильно отстает. Во время обмена, например, установлено, что в организации имеется 16 малограмотных коммунистов. Возьмем на выбор такие цифры: на 71 являя партии 15 хороню читают художественную литературу, 34 — слабо, 22 вовсе не читают, 9 не имеют никаких книг; многие редко посещают кино, а 3 товарища вовсе не посещают кино».

### ВОЕННЫМ ШКОЛАМ — ОТЛИЧНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

26 марта в Москве состоялась совещание начальников и командиров военных школ с участием наркома обороны маршала Советского Союза тов. Ворошилова. Совещание заслушало и обсудило доклад начальника военно-учебных заведений РККА армейского комиссара второго ранга тов. Славина о дальнейших задачах комплектования, обучения и воспитания в военно-учебных заведениях. На совещании выступила с армейской речью командир маршала Советского Союза тов. Ворошилов, который поставил новые задачи в деле подготовки командных кадров Рабоче-Крестьянской Красной армии, отвечающих всем требованиям технической оснащенной нашей армии и задач, вытекающих из характера будущих сложных форм боя, во всех его видах.

Пополнение военных школ, систематическое укрепление и совершенствование командиров Красной армии — профессионалов военного дела — «Правда».

Первая и основная задача — это комплектовать школы отличными составом курсантов во всех отношениях и в первую очередь грамотными. Интеллигентным, имеющим достаточную общеобразовательную подготовку. Для выполнения этой задачи устанавливаются новая система комплектования курсантов, которая не имеет ничего общего со старой практикой комплектования. Если до сих пор школы сами не принимали активного участия в комплектовании, то по новой системе сейчас они, непосредственно, могут принимать в школу.

Такая система комплектования не исключает того, что в комплектовании попрежнему будут участвовать районные военкоматы и войсковые части. Если раньше школы сами не принимали активного участия и неслим возлагалась на органы местного военного управления, то сейчас перед школами имеются широкие возможности комплектовать курсантов непосредственно с заводов, на колхоза, совхоза, из учебных заведений.

В этом деле должны принимать активное участие местные партийные, советские, профсоюзные и, особенно, комсомольские организации. Они должны развернуть широкую разностороннюю работу с помощью колхозников, партийных организаций и начальствующего состава частей и военных школ.

В военных школах (пехотных, артиллерийских, кавалерийских) проходит общеобразовательные предметы: русский язык, математика, физика, иностранные языки. Из военных предметов: тактика, топография, инженерное, химическое, стрелковое дело, связь, яло-моторное, артиллерия, ратно, военно-санитарное, военно-ветеринарное, военно-хозяйственное дело и т. д. Из предметов социальное-экономического цикла: историю народов СССР, историю ВКП(б), экономическую, историю гражданской войны. Учебка дополняется массовой политической работой, показом учебных фильмов, проведенной актуальной и другими формами наглядной агитации.

С апреля месяца начат и будет продолжаться до 25 июня прием заявлений жилищных поступить в военные школы, приемные испытания будут проводиться с 1 по 20 августа.

В военные школы принимаются молодежь в возрасте от 17 до 22 лет, физически здоровая, годная к строевой службе и имеющая общеобразовательную подготовку не ниже 7-летнего. Упор делается на общую грамотность и в этой связи делают ряд льгот учащимся. Учатся старших классов (8, 9, 10) средней школы, техникумов и различных форм гражданских учебных заведений. Не имеют ни одной плохой оценки, а по русскому языку и математике оценку не ниже «хорошо», принимаются по все военные школы на 3-годовалный срок обучения без академических испытаний. Те, которые окончили среднее учебное заведение с таким же оценкам, принимаются также без академических испытаний в пехотные и кавалерийские школы на 2-годовалный срок обучения. Желающие поступить в военные школы могут об этом заявлении районному военному комиссару или непосредственно начальнику военной школы.

Завкавказская объединенная военная школа готовит кадры не только для частей Закавказского военного округа, но

и для всех частей рабоче-крестьянской Красной армии. Требования к поступающим в школу такие же, как и в отпущенных других школ.

Знание русского языка — обязательное требование и для поступления в Закавказскую объединенную военную школу. Для командного состава Красной армии знание русского языка является особо необходимым и обязательным, ибо без этого современный командир не может расти и совершенствоваться, не может использовать богатейшую военно-политическую и военно-техническую литературу и, наконец, быть курсантами-националами будут служить не только в национальных частях нашего округа, но и в других частях нашей Красной армии.

Красная армия является первоклассной, технической оснащенной армией. Такой армии нужны и отличные по своей подготовке командные кадры.

Нынешние красные курсанты будут счастливо хвалить героическую традицию курсантов гражданской войны. Они серьезно учатся в классах и лабораториях, на тактических занятиях, в стрельбищах, в кабинетах марксистско-ленинской подготовки для того, чтобы являть, когда кто понадобится, являть в бой вольно и рито, батальоны и полки, инициал и корпус, на любом участке, на любом фронте, если кто-нибудь осмелится напасть на священные границы нашей великой страны.

А. ДАВЯН.

ОБЗОР ПЕЧАТИ  
Конференция читателей колхозников

1 апреля вышел номер лагодежской газеты «Ердапа тамбасовский» («Борьба за табак»), посвященный районной конференции колхозников — читателей художественной литературы. Газета в коротких заметках показывает, какие плоды читателей художественной литературы, поднятые из рабочей, ажитационной, составленной, культурной жизнью.

Газета однако должна была шире познакомиться, какие мысли, какие вопросы вытекают из нового чтения. Прочитанные произведения, какие требования он предъявляет к писателю, правильно или неправильно растущие с каждым из культурные запросы советского читателя.

Сегодня на Новой Земле произошло обычное для этого района резкое изменение погоды. Поднялся 7-балльный ветер, начался сильный туман. Махоткину пришлось отложить свой полет и заночевать в Бухте Варска.

Колхозная читательская масса читает Шота Руставели и М. Шолохова, Виктора Гюго, А. Казанова, П. Чеховские, «Спартак», «Долой кулацкую республику», «Шали», «Горы свернулись», «Робинзон Крузо» и множество других образцов классики и современной советской литературы.

#### Ледокол «Красия» вышел на север

ВЛАДИВОСТОК, 7. Вчера вечером красноармейский ледокол «Красия» вышел на север. Ледокол должен провести в тяжелых навигационных условиях через льды Охотского моря суда «Смолевск» и «Уральск», идущие в Ногаяев Суда выйти в Ногаяев из Владивостока вчера же утром.

#### Трест новобудных культур

МОСКВА, 7. Приказом нарком легкой промышленности СССР тов. Люблимова организуется Закавказский трест новобудных культур «Янкобульбонгр». Трест будет заниматься контрактацией, заготовкой и первичной обработкой новобудных культур. Местонахождение треста — город Тифлис.

### СОРЕВНОВАНИЕ ТАБАЧНЫХ РАЙОНОВ ГРУЗИИ И АЗОВО-ЧЕРНОМОРЬЯ

В Тифлисе вернулась делегация, ездившая в Азово-Черноморский край для проверки выполнения договора соревнования, заключенного в 1935 году между табачководческими районами Грузии и Азово-Черноморья.

Воспоминание сроков уборки, недостаточная борьба с потерями, запаздывание строительства табачных сараев и др. причины отрицательно сказались на урожайности и заготовках табака. По основным показателям в свердловском округе Азово-Черноморский край след составляет 17,062 тонны табака, или 95 проц плана.

В состав делегации входили: начальник табачного управления Наркомзема Грузии тов. Микелов, начальник табачного управления Наркомзема Абхазии тов. Тобердзе, агроном-табачковед Наркомзема Абхазии тов. Джаджа, агроном-табачковед Гатриносский район тов. Джабу, председатель колхоза им. Катановича (Сухумский район) тов. Тухашвили, бригадир колхоза «Октябрь» Карсеприарский (Джагольский район) тов. Коршавили и председатель колхоза им. Сталина (Гулаутский район) тов. Такавазия.

По советам делегатов намного улучшено парниковое хозяйство. Большинство парников отпелено, введена систематическая попка рассады, проведение парников и т. д.

Председатель колхоза им. Сталина в Гулаутского района тов. Такавазия во время пребывания в колхозах им. Революции, им. Шибалаева и др. рассказала азово-черноморским колхозникам об опыте работы своего колхоза, получившего урожай в 14 центнеров табака и гектара. Только от культуры табака колхозники получили по 7—8 тысяч рублей дохода.

Средний урожай табака по Грузии (без Абхазии) достиг в 1935 году 9,3 центнера с га, против плана в 9 центнеров. Урожайность высококачественных табаков Абхазии повысилась до 7,5 центнера против плана в 7 центнеров.

Сбор урожая табака в Грузии составил 22.451.000 пшурметров, или 103 проц. плана. Особенно быстро убран этот год является восточными частями Грузии с потерями. Уборка во всех районах закончена на 10 дней ранее установленного срока.

Высокий урожай завоеван строгим соблюдением агротехники во все периоды работ в быстроту уборки. Колхоз им. Сталина широко применяет метод «таханова». Выставляя на помехе табака. Этот метод повышает производительность труда на табачных плантациях в несколько раз.

Бригадир Коршавили из Лагодекского района показал опыт работы своей бригады, получившей 15 центнеров на гектар — рекордный урожай для Лагодекского района. Бригада охранила табак самым заботливым уходом во время обработки плантаций. Борьба с сорняками велась вручную и механическими путем.

Обильному урожаю работы Грузии организуются образовательную встречу. Для переработки табака в установленном сроку было заключено срочное строительство по 948 очкам, против плана в 875.

Основные заготовки табака в Грузии закончены на 43 дня ранее срока. Заготовлено 12.572 тонны табака, или 105,6 проц. плана. Кроме того 2.119 тонн табака (192,7 проц. задания) дала свердловская округа.

В Азово-Черноморском крае сбор урожая дал 21.261.000 пшурметров против плана в 20.990.000. Однако, только 70 проц. урожая собрано в установленные сроки. Для переработки урожая построено 555 очкам табачных сараев, по строительству 136 очкам только возложено против установленного срока.

Делегаты заинтересовались в Азово-Черноморье культурным устройством табачных сараев в переломных колхозах, а также агротехническими приемами в некоторых районах.

А. ХМ.

И СВЕДЕНИЯ ПОДПИСЧОКОВ ГАЗЕТЫ «ЗАРА ВСТОКА»

Ввиду оговоренного выхода газеты «Зара Востока» (в 6 час. утра) с 1 апреля почта должна доставлять газету всем подписчикам в Тифлисе до 9 час. 30 мин. утра.

С жалобами на недостаточное и указанному часу необходимо обращаться по телефону 3-18-02 и 3-11-25.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЗИП ВВП(б) «ЗАРА ВСТОКА».

НА ПОЛЯХ ВЕСЕННЕГО СЕВА



Кайрирский лимон... мандариновый совхоз имеет большое количество лимонных деревьев, выращенных в оранжерее. На снимке: директор совхоза тов. Ивенти и старший агроном тов. Тодуа за осмотром парниковых в оранжерее молодых деревьев. (Фото Полякова)

Соревнование бригадиров

(от нашего агдамского корреспондента)

В прошлом году колхоз «III Интернационал», — один из лучших в Аиджамском районе, — выполнил план сдачи хлопка на 153,5 процента и получил по 18,7 пентагра уброя с каждого гектара на всей площади в 175 га. Знатная бригада этого колхоза — Дилаба Байрам ны взяла со своего участка 20 пентагра...

ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТКИ

(от нашего специального корреспондента)

Подготовку к севу хлопка нельзя взирать только общими цифрами пахоты. Для получения высокого урожая необходимо потягивать все остальные виды полевых работ. В этом отношении внимания заслуживает Бердибийский район. План второй вспашки по району выполнен полностью еще 25 марта. Районные организации, уповаясь на это, ослабили внимание к отстающим участкам подготовки к севу...

МОЛОДЕЖЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Передовая "Правды" — 8 апреля

Нынешнее молодое поколение — это десятки миллионов граждан Союза Советских Социалистических Республик, родившихся в годы революционных бурь и выросших на плетущейся земле социализма. Наша молодежь — это дети революции, дети социалистической строй, завоеванной советским народом в суровых боях...

Письма рабочих и колхозников

НЕ РАБОТАЯ, ПОЛУЧАЮТ ТРУДОДНИ

Колхоз им. Ворошилова сел. Полатагай, Ази-Байрамлыкского района, плохо готовится к весне. Минеральные удобрения в 30 тонн еще не вывезены из районного склада. Колхозники не вовлечены в борьбу за высокий урожай. Названные удобрения лежат во дворе правления колхоза, а на поля их еще не вывезли. Кроме этого и другие неполадки мешают работе в колхозе. Бригадир Димурмали, заместитель председателя колхоза, вместо колхозных дел, занимается своими личными делами, так, например, приказав обработать землю его огорода, а трудовые записки за счет колхоза.

ПРЕПЯТСТВИЯ НА ПУТИ СТАХАНОВЦЕВ

В чайном совхозе им. Кирова, Ленкоранского района, технические нормы устанавливаются неправильно и отчасти допущено стахановское движение здесь развращается слабо. Основным тормозом развращения стахановского движения в совхозе являются несовершенный ремонт сельскохозяйственных орудий, неправильные технические нормы, которые, кстати сказать, с января месяца менялись 4 раза. И как результат всего этого в совхозе из 250 рабочих только 5 стахановцев.

РАСТРАТЧИК НЕ ПРИВЛЕЧЕН К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Паша неполная средняя школа (сел. Низгер, Шамкорский район), в этом году имела до 5 тысяч рублей, на которые думали приобрести для физического и химического кабинетов различные научные приборы. Но совершенно другого мнения была на этот счет бывшая зав. школой Балаян Сурен. За 1300 рублей он приобрел лопаты для личного пользования, а 3.372 рубля вообще неизвестно куда им потрачено.

Выдали только половину облигаций

В мае месяце 1935 года мы, рабочие шелкоткальной фабрики гор. Сабуртлы, подписались на заем 2-й пятилетки. Выплата нами получена полностью. При вылаче займа нам дали только половину облигаций выплаченной суммой — на 50 в 60 рублей.

НЕФТЬ Долого стахановских скоростей

Прошло около двух лет с тех пор, как молодой специалист — нефтяник инженер И. Снячков покинул стены научно-исследовательского института. Он пришел на промысел им. Азибекова, твердо решив вместе с мастерами бурения, непосредственно в бурных использовать полученные им в институте теоретические знания и опыт. Ему поручили ответственный участок бурения — долотный цех.



Заведующий долотным цехом промысла им. Азибекова инженер И. Снячков, изобретатель долота стахановских скоростей. (Фото В. Полякова)

Первые ростки мощного стахановского движения оставили серьезное впечатление на молодого инженера. Он быстро понял свою задачу — дать бурьничкам долота высокие скорости, отвечающие всем требованиям нового типа и метода бурения. Долгие часы и дни проводил инженер Снячков в бурных. Он наблюдал за тем, как быстро срабатывают в забое скважины углы долота «Рыбий хвост», как много времени теряют бурьнички на подьем и спуск труб при смене долота. Сухие сжатые колонки цифр, напечатанные в записную книжку, оживали затем в сложных расчетах. Они вычисляли много крупных расчетов в самой конструкции долота.

Начались дни практической работы в долотном цехе. Новое началось с кувшины, где углы долота при заправке делались меньше диаметра самого долота. Затем в сварочном цехе эти углы изваривались до обычного размера крепким сплавом «Воннар». Этим же сплавом изваривалась и тыльная часть долота, а тыльная часть — сплавом наваря «Победит». При чем сплав располагался по - новому — под углом режу той грани долота. Какие новые качества приобрело долото в результате нового метода заправки и наварки? По расчетам инженера и мастера назрало сплавом «Воннар» должна была способствовать наибольшему пребыванию долота на забое. Это означало, что крепкий сплав обеспечивал меньшую обрабатываемость углов, увеличивших под большим давлением в пласт. Новое расположение сплава «Победит» давало возможность увеличивать механическую скорость бурения.

Когда первое долото вышло из цеха, тов. Снячков направил его в буровую молодого, начинающего мастера — инженера А. Строна. Не случайно именно с этой буровой началось свой путь долото инженера Сняčkова. Мастер А. Строня, одним из первых на промысле имени Азибекова уделял много внимания лучшей использованию механизмов. Чаше чем в другие буровые прих-

вмешательство секретаря райкома тов. Ахунди-Заде, чтобы широко открыть доступ в буровые долоту с новой наваркой.

С тех пор долото инженера Сняčkова завоевало большую популярность. Мастер Буниатов, первый перекрывший всеобщий рекорд «двух тысячних» Парфенова, одним долотом новой наварки пробурил 900 метров. Такой цифры проходили не знали до сих пор мастера. Право на издание долота стахановских скоростей было завоевано окончательно. Теперь во всех бурных промыслах имени Азибекова стали бурить долотами наварки инженера Сняčkова.

Цифры — лучшие показатели. С тех пор как бурьнички получили новое долото, проходила на одно долотное по промыслу возросло с 55 метров до 90, продолжительность работы долота на забое возвысилась с 27 часов до 35. Наварка долота по способу инженера Сняčkова встретила отклик и на других промыслах. Переломный пункт подвратил. Такое же долото можно теперь встретить в бурных промыслах имени Ленина, Кагановича, на Острове Артема.

Сейчас инженер Сняčkова нет на промысле. Он отъезжал на территориальные сборы в гвард Красной армии. Но и теперь он тщательно следит за путем, который проходит долото, созданное его инициативой и изобретением. В это время на промысле имени Азибекова подвратил другая инициатива. Переломные мастера ретивы, что достигают не предел. Они являются за трудную работу — пробурить одним долотом по 900, а 1000 метров. Они решили долото стахановских скоростей сделать долотом мастера «тысячничка», инструктором, идущим в ногу с замечательным движением, называющимся среди мастеров промысла Баку. Л. РУДИНА

НА ПРОМЫСЛАХ СОРЕВНОВАНИЕ МАСТЕРОВ

Движение мастеров — «двухтысячников» уже дало первые результаты на Бакиевском промысле, где бурение идет исключительно на вертикальные горизонты. Мастер-инженер Буниатов первый на промысле закончил в два дня бурение скважины глубиной 666 метров со скоростью 2173 метра на станковом метре. В соревновании с мастером «двухтысячником» Сумелковым, в частности бурение новой скважины, вступила мастер-инженер Мария Погобенкова. Оба мастера обязались в своих бурных добиться скорости проходки мастера-орденоносца Млакал Исмаила. Мастера Деметри и Мамед Вашиев, один из старых, опытных мастеров бурения, также включились в соревнование, с обязательством достигнуть скорости не менее 2.000 метра на станковом метре.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕДОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ

В ответ на письмо тов. Орджоникидзе о задачах стахановского движения в апреле, передовые стахановцы нефть обязались выполнить обязательства.

Мастер промысла им. Орджоникидзе тов. Баба Нафар, приступил к бурению новой скважины. Он сумел широко использовать их знания и опыт в своей бурной. Вот почему очень быстро новые стахановские нормы использовала механизмов, четкость в организации работы его бригады в работе его бригады Сиванкина № 25 была закончена бурением и сдача в эксплуатацию на 11 дней раньше срока.

Прежде, чем начать бурение новой скважины, мастер Прип посетил буровые лучшие стахановцев-мастеров промысла им. Азибекова, их Кагановича, им. Орджоникидзе. Он продолжал учиться организации дела бурения стахановцами. Когда на промыслах Баку развернулось замечательное движение мастеров «тысячничков» и «двухтысячничков», мастер Прип взял серьезное обязательство — пробурить свою глубокую скважину со скоростью не менее тысячи метров на станковом метре.

Это обязательство выполнено. Сегодня мастер Прип является вторым «тысячничком» промысла Баку. Не мало препятствий и трудностей пришлось преодолеть бригаде. Когда буровая была готова к пуску, бригада обнаружила плохую работу гидромотора. Вместо 150-тонного перелота в буровую пришлось заложить маломощный перелот. Это неполадки в организации бурения мастера Прип настоятельно устранил. На 30 дней раньше срока мастер Прип сдал свою скважину в эксплуатацию. Через 2 дня после пуска эксплуатационной колонны появились первые потоки фонтанной нефти. В бурной по инициативе мастера, являлось соревнование между вахтами. Соревнование выиграло в разе передовых стахановцев промысла всех бурьничков в их помощников. Н. КАЗАНОВ.

Премии за перевыполнение планов

МОСКВА, 7. Паркомплитпропом СССР премировал удлинником Вазалетского орозо - оцилиндрованного завода за перевыполнение производственной программы в сезон 1935-1936 гг. Премированы: директор завода А. А. Умновский — 2,5 тыс. руб., главный инженер завода А. Н. Харин — 2 тыс. руб., начальник сырьевого сектора Азисерийский заводостроителя тов. Маева — 1 тыс. руб. При просмотренной стахановцев завода выделено 15 тыс. руб. Директору Закарлатского завода разрешено за счет сверхплановых израсходовать 1936 г. выделить 25 тыс. руб. для премирования передовых колхозов, выполняющих все агропродвижения во время весенней кампании. Наркомплитпропом обязал Акосерийский заводостроитель организовать при Закарлатском заводе зональную научно-исследовательскую станцию. На это разрешено израсходовать 30 тыс. руб.

Занятия в стахановской школе на первой группе бурения Ленинского промысла. На снимке: орденоносец Парфенов занимается с бурьничком



Победа мастера-инженера

БАКУ. (По телефону от наш. корр.) На промысле Зил 12 бурьнички скважины. Все они вооружены новейшей техникой бурения. В бурных установках четырехскоростные лебедки, двухмоторные регуляторы, мощные гидравлические насосы и контрольно-измерительные приборы. Но не все мастера промысла могут похвастаться умениями правильно использовать механизмы, умением выжать из техники все, что она способна дать. Среди таких мастеров был первое время и мастер Прип.

Первые дни его работы в буровой начались, когда на молодом промысле Зил широко развернулось стахановское движение. Инженер стал внимательно присматриваться к работе мастеров, имеющих богатый практический опыт. Он сумел широко использовать их знания и опыт в своей бурной. Вот почему очень быстро новые стахановские нормы использовала механизмов, четкость в организации работы его бригады в работе его бригады Сиванкина № 25 была закончена бурением и сдача в эксплуатацию на 11 дней раньше срока.

КОНТРОПРЕДЛОЖЕНИЯ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). Контрпредложения французской делегации...

Резкая критика французских предложений

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). Коммунисты французской конструктивной лиги...

Совещание представителей генеральных штабов

ЛОНДОН, 7. (ЗТА). По сообщению агентства Рейтер...

АНГЛО-ЕГИПЕТСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛОНДОН, 6. (ЗТА). Каирская газета «Эль ахрам»...

Они предполагают построить железную дорогу...

Вести отовсюду

О Полпред СССР во Франции тов. Потемкин...

О В городе Ньюпорт-на-Хьюз (штат Вирджиния)...



12 апреля в Тифлисе открываются всесоюзные баскетбольные соревнования...

Праздник советского спорта

12 апреля в Тифлисе начинается розыгрыш первенства СССР по баскетболу...

По метать и бросать мяч, обладать прекрасной реакцией...

За последние годы баскетбол в СССР получил широкое развитие...

Промел год после последних всесоюзных соревнований по баскетболу...



На фото: участники сбора от Тифлиса — мастера репарации Я. Назаришвили и Б. Степанов

ВСЕСОЮЗНЫЙ ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ВЕЛОСБОР

В Тифлисе на всесоюзный тренировочный сбор веломастеров уже съехалось большинство участников...

Тренировка мастеров проводится на Военно-грузинском шоссе...

26 апреля — выборы во французский парламент

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). 26 апреля — выборы в парламент. Коммунисты опубликовали список своих кандидатов...

Забастовка металлистов Барселоны расширяется

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). По сообщению из Испании, соглашение достигнуто при посредничестве властей Барселоны...

Протест стран Малой антавты и Австрия

ВЕНА, 7. (ЗТА). В ноты протеста Чехословакии, Румынии и Югославии против введения восточной комиссии...

Трезвый голос

НЬЮ-Йорк, 5. (ЗТА). В «Сандей уорнер» помещена статья генерала Вильяма Гресса...

СУБТРОПИЧЕСКИЕ КУЛЬТУРЫ В КОЛХИДЕ

ПОТЛИ. (Спец. кор.). Возвратилась из поездки по районам Колхиды специальная группа...

По предварительным данным из 96 тысяч гектаров Ринской местности намечено отвести площадь в 32 тысячи гектаров...

Соревнования им. X съезда ВЛКСМ

В Тифлисе закончилась всегрузинские гимнастические соревнования школьников...

Пионеры предотвратили крушение поезда

КИРОВАКАН. (наш корр.). Пионеры железнодорожной средней школы им. Максима Горького...

Розовое варенье, раковые шейки

9 азербайджанских консервных заводов должны быть в текущем году 11 миллионов банок...

Работа Закавказской железной дороги за 7 апреля

Table with columns: Отделение, Грузовые вагоны, Пассажирские вагоны, Грузовые цистерны, Пассажирские цистерны, Прочие вагоны.

Всего по сухим грузам задано 1121 вагон, погружено 1302—116,1 процента плана.

Тифлисский Государственный театр оперы и балета. ЧИО-ЧИО-САН. ТРУБАДУР. АБЕСАОМ и ЭТЕРИ.

Государственный драматический театр им А. С. Грибоедова. Чудесный слав. Платон Кречет. Аристократы.

ГОСЦИРК. Большой вечер 9 апреля спортивной борьбы БОРЮТСЯ 25 ПАР.

Согласно приказа НКПС от 15 марта 1936 г. за № 23 Ц вместо ЗАКЖЕЛДОРСТРОЯ организуется Кавказский строительный-монтажный трест.

НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ. В колхозах, совхозах и на предприятиях...

Банк. Детская библиотека при Дворце культуры им. Шаумана. Ежедневно библиотеку посещает больше 30 детей.

Соревнования им. X съезда ВЛКСМ. В Тифлисе закончилась всегрузинские гимнастические соревнования...

Предпраздничные базары в АССР. С 20 апреля по 2 мая в Баку, Кировабаде и Нухе состоятся большие предпраздничные базары.

НА 13 ЯЗЫКАХ. Наркомпрос Азербайджана наметил в 1936 году ликвидировать неграмотность 210 тыс. чел.

Ураган над Баку. 7 апреля над Баку разразился величайшей силы ураган.

ГРУЗСНАБСБЫТ, находящийся в ведении НКПромы СССР, зарегистрирован в Грузнаркоффине 8-IX-1934 г. за № 24.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

ГРУЗТОРГ, находящийся в ведении НКВнторга ССР Грузии, зарегистрирован в Грузнаркоффине 13-IX-1934 г. за № 25.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.

Заквказская контора буфетов транспорта Закавказских жел. дорог, находящаяся в ведении Гл. управл. буфетов транспорта НКВТ.